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Evoidueon E€étaon — 4 AexeuBpeiouv 2010

1. (o) Adote napdderypo axohoudiog (an) 1 onola Sev elvar dvew Gpayuévn ahhd Exel goayuévn
unaxoloudia.
(B) (Oewpia) Aeilte bt av wo axohoudia Cauchy (a,) éxer ouyxhivovoo unaxohoudia, téte N

(an) ouyxhivet.
(2w)

2. 'Eotw (ax) axohoudio mpaypatxmy aptdudy. EZetdote av ol tapaxdte npotdoew elvar ahndeic
1 Yevdelc (awtiohoyhote TAHpwe Ty andvtnoy oug).
o0

(i) Av lim ap = 0 t6te 1 oepd Y aj cuyxhivel.
k—oo k=1

(o)
(ii) Av noepd > ap cuyxhiver TOTE 1) OELRG Y oo a7 CUYXAIVEL.

k=1
(1.5w)
3. E€etdote av ouyxhiver 1} amoxhiver xadepio and Tic nopaxdtw oelpéc:
- — 27k — 1
VEr+1-— kz) —_— —
> (Vi : DY T(In k)2
k=1 k=1 k=2
(2w)

4. (o) (Oewpla) AciZte bt xdle cuveyhic ouvdptnon f : [a,b] — R elvar ogotduoppa cuveyTc.
(B) E€etdote av ot cuvapthoe f, g,k : (0,+00) — R mou opllovton mopoxdtw, eivol opobpoppa

ouvveyelc:
f(z) =z, g(x) =V, h(z) = rsinz.

(2.5w)

5. () Oewpolpe 0 ouvdptnon g ¢ [0,1] — R pe g(z) = sin (1) av 0 < z < 1 xou g(0) = 0.

Anodeigte 6 yio xdde e > 0 undpyet Swpépton P. tou [0, 1] wote
Ulg, P:) — L(g, P:) <e.

(B) Eotw f : [a,b] — R ovveyhc ouvdptnon. YTrodétoupe ot o xéde Sdotnua [v,d] C [a, b
Loy Vet

L " f)dr = 0.

Acigte 6t f(x) = 0 vy 89 z € [a, b].
(2.5p)

6. (o) (Oewpia) Eotww f : [a,b] — R ohoxinpdowun cuvdptnon. Aetgte 61t to abploto ohoxhfpwua
F(z) = [V f(t)dt g f eivon Lipschitz ouveyfc ouvdptnon oo [a,b].
(B) Eow f : [a,b] — R ohoxhinpdowun cuvdptnon. Aei&te bt

b 2 b 2 b
</ f(x) sin:cdx) + (/ f(z) coszdx) <(b— a)/ (f(x))%dz.
(2)

Kol emtuyial



Evdewtixéc Anavivoeig

1. (o) Opilouye agr—1 = 1 xou agy, = 2k, k = 1,2,.... H (ay,) dev elvar dvew @payuévn dtott
ask, = 2k — +o00. 'Exel duwe gpayuévn uraxohovdio, v otadepr| axohovdia agy—1 = 1.

(B) (Oewpla) Trodétoupe L n (ay) eivor axohoudio Cauchy xow d1 1 unaxorovdia (ak, ) cuyXAivel
oto a € R. Ou deloupe 61 a,, — a.

‘Eotww € > 0. Aol ay,, — a, undpye n1 € N dote: v xdlde n > nq,

5
lag, —al < 7

Agol n (ap) eivar axorovdia Cauchy, vrdpyet ne € N dote: yio xdde n,m > ng

€
lan — am] < =.

2
Oétouue ng = max{ny,na}. Eotw n > ng. Téte k, > n > nyg > ny, dpa

5
lak, —al < 7

Enione ky,n > ng > na, dpa
€

|a’kn - an| < 2

"Eneton 6t

e €
|an—a|§|an—akn|—|—|akn—a|<§+§=8.

Anpadi, |an, — a| < € yio xdde n > ng. Autéd onuaiver 6t a, — a.

(o)
2. (i) Addoc: av ap = ¢ t61e lim + =0 adhd n oepd > + omoxAiveL.
k—oo k=1

(&)
(ii) Addog: av ap = (_\}E)k téte 1N oELRd kzl % ouYXAiver ahhd N oelpd S oo ai = Y ope 1

aoxAVEL.

3. (i) T 0 oepd Yoo (VR +1 — k?) ypdgpoupe ar, = VK +1 — k? = m Aetyvouue
ot gk — 1, 6mou by = 5. ‘Apa, oL oeéS Y pey ag xon D g by éxouv TV (Blo cuuTERLPORY.
Ao 1 oepd > 7o | 25 ouyxhivel, 1 apy e oeLEd CUYXAIVEL.

(i) T tn oepd > ooy % epapuélovde to xpLthplo Tou Adyou. ‘Eyouue

k
Ap+1 k 2
=2 -<1
ak <k+1> _>e< ’

dpa 1 oeLpd GUYHALVEL.
(iil) Tt oEtpd > pey m e@apuolouue T0 xpithplo cuunuxvwong. H axoloudia ay = m
@Uivel mpog 10 0. Ocwpolye TNy

> > 1 1 &1
D 2y =) 2k 5 = Dt
=1 i 2k(In(2%)) (In2)* = k2

o0 o0
Agol noepd > 2Fage ouyxhiver, éneton bt Y k(lnlikf oUYXALVEL.
k=1 k=2

4. (a) (Oewpla) Trodétoupe 6t 1 f dev elvan opolduopga cuveyhc. Tote, unopolue vor Bpodue
g > 0 xou dVo axohovdiec (xy,), (yn) 070 [a,b] Ye Ty — Yn, — 0 xo |f(zy) — f(yn)| > € yia xdde
n € N.

Aol a <z, yn < by xde n € N, ou (x,) xou (yn) elvon @payuéves axorovdiec. Anéd to
Oepnua Bolzano-Weierstrass, undpyet unaxolouvda (xk, ) e (z,) n onola cuyxAivel 6e xdmoto
z € R. Agol a < zp, < by xdle n, oupnepaivouye 61t a < x < b. Anlady,

T, — T € [a,b].



Iopatnpodue 6t 2, — yi, — 0, dpa
Yk, = Tk, — (Th, —Yr,) > 2 — 0=

Ané n ouvéyea e f oo = émetan HTL

flar,) = f&)  xav flyr,) = f(z).
Anhady,
fr,) = flyk,) = v —x=0.

Auté ebvar dromno, agol |f(zk, ) — f(yk, )| > € yia xdde n € N. Apa, n f elvar opordpoppa cuveyic
oto [a, b].

(B) H ouvdptnon f(z) = Inz dev elvon opodpoppa cuveyhic oto (0, +00) dtét lim, g+ f(x) = —oc.
H ouvdptnon g(z) = & enexteivetan ouveyde oto [0, 4+00) av Yéoovue g(0) = 0. Ou delouye
6t 1 g elvon opotduopga ouveyhc oto [0,400), dpa xar oto (0,+00). ‘Evac tpdmoc elvon va
TopaTNERooLUe 6Tt elvan opolbuoppa cuveyfic ota dtaothuata [0, 1] ot [1, +00) xar HETE Vo Ypnot-
HOTOLAoOLUE €val YvwoTtd emyelpnua yio Tnv évwot| Touc. H g elvon opobpoppa cuveyhc oto [0, 1]
w¢ oLVEYTC ouVApETNoT ot xhewwTéd Bidotnua. Eivow Lipschitz cuveyrc, dpa opotduoppa cuveyihc,

oo [1,400) yioti ¢'(z) = ﬁ < L ywz>1, 5nhadh g éxer pparyuévn mopdywyo oto [1,+00).

H h(z) = zsinx dev elvon ogotduoppa cuveyfic oto (0, +00). Hapatnpotue 6w n f/'(x) = zcosz +
sinz dev efvon Qparyuévn xon 6Tt malpvel ueydAeg Tiwéc ota onuela TN YopPhc 2nT 6oL n YeYdhog
puowoe. Optlovye zy, = 2nmT % Yy, = 2n7 + % Tore, y, —xn = % — 0, oAAG

sin(1/n) 4 sin(1/n)

flyn) = f(zn) = (207 + (1/n)) sin(1/n) = 27 1/n - —=2r-14+0=21#0
6ty n — 00. Ané 1oV YopoxTnElopd TS OUOLGRoPYNC GUVEYELIC Héow axolouhdy Eneton 6Tt 1) f

Oev efvon ouotduop@a cuVEYC.

5. (a) H g eivor gpoayuévn: |g(z)| < 1 vy xdde x € [0, 1]. Oa deiloupe 6Tt 1 f elvan ohoxAnpdoun
Yenowonowvtag o xeithplo Tou Riemann. Eotw € > 0. Emiéyoupe 0 < b < 1 apxetd wxpd
GOoTE vou LxovoTotelTal 1

€
2b < -.
<2

H g eivar ouveyhc, dpa xou ohoxhnpaowun oto didotnua [b, 1], dpa undpyet dopéplon @ Ttou [b, 1]
ME TNV WBLOTNTA

U(gaQ) - L(ng) <
Ocewpolue ) dwpépion P = {0} U Q ou [0,1]. Tore,

| ™

Ulg, P) ~ L{g. P) = b(Mo —mo) + U, Q) = L(g, Q) < b(Mo — mo) + 3,

6mou
My=sup{g(z) :0<z<b} <1 xauu mp=inf{g(x):0<z<b}>-1

Ano ¢ tehevtaleg aviodtnTes talpvoupe My —my < 2, dpa

U(gvp)*L(g,P)<2b+%<%+§:5.

Ané 1o xpithpo Tou Riemann, 1 g elvar ohoxinpdown oto [0, 1].

(B) Eotww 6u undpyet © € [a,b] dote f(zg) > 0. Anbd tn ouvéyewa tne f 010 o UnopolUe va
OUUE TEpLoy ) TOU g, dnhadh didotnua [v,60] C [a,b] dote f(x) > £5% vy xdde z € [v,0].
polye Tepioy] dnhod) bt [y, 8 b] Gote f 1 ) J

Tote,

/5f(x)dx> W >0,

70 omolo elval dtono and v undlesr. Me tov (Blo TpoTO XATAA\YOUUE OE dTOTO AV LTOYECOUUE
6T undpyEL g € [a,b] wote f(zg) < 0.

6. (o) (Oewpio) Apol 1 f elvar ohoxinpdauun, elvar €€ optopol geaypévn. Anladn, vndpyet M > 0
oote |f(z)] < M vy xdde x € [a,b].



‘Eow x <y o710 [a,b]. Tére,

[F(z) = F(y)]

/:, F(t)dt — / f(t)dt’ _

Y
[ 15l < atle— ).

A ! f(t)dt’

IN

‘Apo, n F' elvan Lipschitz cuveyrc (ue otadepd M).

(B) Xenowonowvtag Ty aviodtnta Cauchy-Schwarz ypdgouye

(/abf(x) sinxdx>2 < (/ab(f(x))2dx> </absin2xdx>
</ab f(zx) cosxda:>2 < (/ab(f(z))?dx> (/ab COS2;z;dx> .

Ipoc¥étovtag xatd uéhn €youpe:

([ 10 d) (1o d)

( [ srars [ dx> ( / b(f(z)fdx)
( [ G ot dac) ( X f(x))%lx)

( / b 1dx) ( / b(f<x>>2dx>

b
~ -0 [ ()P

xal

IN



